

内蒙古对21类项目下叫停令

《内蒙古日报》消息 目前,自治区政府印发《自治区投资负面清单(2022年版)的通知》(以下简称《负面清单》)。

《负面清单》是贯彻落实自治区党委和政府资源节约集约利用决策部署的重要措施,是推动重大项目建设和稳投资工作迈上新台阶、进而支撑经济社会高质量发展的重要手段。

通知要求,各地区各部门要进一步提高政治站位,深刻认识、准确把握实施《负面清单》对促进资源节约集约高效利用和稳投资的重要意义,坚决杜绝建设“面子工程”,避免要素无法保障的项目仓促上马,防止出现“半拉子”工程,严格管控低效、无效投资,不该上的项目一律不建,该上的项目全力支持;要按照“轻重

缓急”,把有限的资金优先用于适度超前谋划布局基础设施上,重点用于群众急切期盼的民生领域上;要把有限资源用于撬动作用大、引导带动效果明显的重大项目上。通过实施《负面清单》,推动资源从低质低效领域流动到高质高效领域,实现重大项目建设和稳投资持续、健康、良性循环发展。自治区有关部门要加强对各地区执行《负面清单》情况的监督检查,适时开展明察暗访,对违反《负面清单》的典型案例予以通报,性质严重的依纪依规予以约谈。

通知从3个方面对21类不符合高质量发展要求的项目下叫停令。

从严格贯彻落实国家投资政策方面:国家法律法规和地方性法规明令禁止的,禁止投资;国家政策要求列入但未列入相关规划的项目,

禁止投资(国家政策调整另有要求的除外);《市场准入负面清单(2022年版)》中禁止准入事项、未经有关行政主管部门许可准入事项,禁止投资;禁止投资《产业结构调整指导目录(2019年本)》(中华人民共和国发展和改革委员会令第29号)淘汰类项目,淘汰类项目不得新建和改造升级,已有项目必须限期关停;禁止投资《产业结构调整指导目录(2019年本)》限制类项目(不含存量项目升级改造或等量减量置换)。

从牢固树立过“紧日子”思想方面:严格控制机关、团体建设楼堂馆所,厉行节约、反对浪费。不得建设未履行审批程序、未执行建设标准的办公用房等;地方政府专项债券资金禁止建设楼堂馆所、“形象工程”“政绩工程”、房地产等其

他项目等;严格控制建设高度超过30米或者宽度超过45米的大型雕塑,严禁以传承文化、发展旅游、提升形象等名义盲目建设脱离实际、脱离群众的大型雕塑等。

从坚持绿色低碳发展理念方面:坚决遏制“两高”项目低水平盲目发展,列入自治区管控目录的“两高”项目严格执行管控措施,新建、改扩建项目须达到能效标杆水平或国家单位产品能耗限额标准先进值;草原生态红线内严禁乱采滥挖、新上矿产资源开发项目,其他草原上除经依法依规批准的保障国家能源安全项目和保障重大项目及民用砂石土类项目外,不得新上矿产资源开发项目等。

(李永桃)

“五个大起底”在行动

秋染黄河岸

这是9月8日拍摄的黄河托克托县段景色(无人机照片)。黄河内蒙古段沿岸秋意渐浓,景色壮美。 摄影/新华社记者 李志鹏



内蒙古:地区生产总值迈上两万亿元新台阶

(上接1版)

十年扬长补短、追风逐日,资源能源大区“绿”意更浓、“绿”能更足。十年间,全区煤炭累计产量98.9亿吨、外运59.3亿吨。2021年,全区煤炭产量10.7亿吨,占全国煤炭产量的比重为25.9%,居全国第二位。十年间,全区发电量4.9万亿千瓦时,外送电量1.8万亿千瓦时,发电量和外送电量均居全国首位。

十年开拓奋进、创新驱动,科技为全区发展添活力、增动能。十年来,全区科技投入力度不断加大。全区研究与试验发展(R&D)经费投入由2012年的101.4亿元增加至2021年的190.1亿元,年均增长7.2%。2021年,全区规模以上工业企业中,开展R&D活动的企业数量是2012年的2.2倍,年均增长9.1%。

十年融合融通、协同推进,服务和融入新发展格局全面提速、高效推进。十年来,全区社会消费品零售总额由2012年的3239.2亿元增加至2021年的5060.3亿元,年均增长5.1%。人均社会消费品零售额由13130元增加至21072元,年均增长5.4%。全区货物贸易进出口总值由2012年的707.5亿元增加至2021年的1236.5亿元,年均增长6.4%,高于同期全国货物贸易进出口总值年均增速1.0个百分点。从内蒙古始发的中欧班列由2016年的30多列增加至2021年300多列,对“一带一路”沿线国家货物贸易进出口值达到111.8亿美元,占全区货物贸易进出口总值的58.4%。

十年用心用情、倾力民生,民生福祉和保障水平显著提升、大幅增进。十年来,全区全体常住居民人均可支配收入在2014年、2019年接连突破2万元和3万元大关后,在2021年达到34108元。其中,城乡常住居民人均可支配收入分别达到44377元和18337元。

呼和浩特:中秋小长假实现旅游业综合收入3.78亿

新报讯(草原全媒·北方日报记者 马丽侠) 记者从呼和浩特市文旅广电局了解到,中秋小长假期间,呼和浩特文化旅游市场平稳有序,共接待游客81.81万人次,同比增长21.96%,恢复到2019年疫情前同期接待水平的98.42%;实现旅游业综合收入3.78亿元,同比增长31.25%,恢复到疫情前同期接待水平的93.71%。

小长假期间,呼和浩特市文旅部门围绕中秋节这一传统节日,策划推出多项文旅主题活动,包括第二届敕勒川草原文化节暨第二十三届呼和浩特昭君文化节隆重开幕;“昭君和亲路”文化旅游联盟推广活动;“奔跑吧 呼和浩特”超级荧光夜跑;中国速度赛马公开赛(呼和浩特站);“敕勒川创意设计”评选活动;音乐诗画《昭君情缘》展演;内蒙古华谊兄弟敕勒川星剧场沉浸式、体验式融合秀《重逢草原》;大型马舞剧《千古马颂》;托县第十一届黄河文化旅游节;“连心石榴籽 情满团圆节”-2022莫尼山非遗小镇非遗展演展示活动。

此外,短途、周边游产品受青睐,市内公园、游乐场、景区游客集中,大召广场、内蒙古博物院、敕勒川草原文化旅游区、黄河大峡谷旅游区、托县一遛弯生态旅游区、大青山野生动物园、城市周边农家乐景区游客纷至沓来。

呼和浩特市戒毒所开发4款软件提高工作效率

新报讯(草原全媒·北方日报记者 郑慧英) 近日,呼和浩特市强制隔离戒毒所干警聚焦信息化“百日会战”各项工作任务,以戒毒人员管理执法平台等相关数据为依托,自主开发了4款管理工具软件。

该工具软件通过导入“戒毒执法管理平台”中的数据,按照预设比例分队别、分类别随机抽取戒毒人员,自动生成制式《戒毒人员毒品检测记录表》,排除了主观因素对抽取随机性的干扰,实现毒品检测工作对戒毒人员的全覆盖,将毒品检测工作整体时间缩短了30%以上。

使用该工具,无需学习图形处理软件即可在3分钟内将百名戒毒人员档案照片自动添加身份信息、规范化命名、分类存储。在此之前,一名能熟练操作图形处理软件的干警完成此工作需要4~6小时。该软件已通过技术验证测试,工作效率提升近百倍。

据了解,呼和浩特市强制隔离戒毒所干警围绕探访登记、戒毒人员亲属登记、探访现场秩序维护、避免违规探访、及时发现长期无探访戒毒人员等工作需求,整合“信息记录、查询统计、印证材料归档、探访现场组织、信息共享和继承”五大功能编写此系统,并通过导出数据做加密处理,每月自动更新系统登录密码,保证数据的安全性。